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Анотація. В роботі представлено результати досліджень розробки бази даних 
ГІС для завдань нормативної грошової оцінки земель населених пунктів та висвіт-
лено прикладні аспекти її використання на прикладі села Личанка, Дмитрівської те-
риторіальної громади, Бучанського району, Київської області. 

Наведено алгоритм розробки бази даних ГІС для проведення нормативної гро-
шової оцінки земель населеного пункту.  Представлений алгоритм оцінки дозволяє 
з високою точністю проводити нормативну грошову оцінку населених пунктів, 
здійснювати її автоматизоване оновлення на певну дату, отримувати необхідну 
інформацію за запитом, проводити аналітичні операції та побудову спеціалізова-
них оціночних картосхем.

 Розробка бази ГІС передбачала виконання двох етапів. На першому етапі фор-
мування вихідної земельно-оціночної бази до атрибутивної таблиці було занесено 
дані із Публічної кадастрової карти України про земельні ділянки в межах населено-
го пункту за наступними позиціями: кадастровий номер земельної ділянки, площа, 
га, форма власності, цільове призначення та функціональне використання земель-
ної ділянки, номер кадастрової зони, в якій знаходиться кожна земельна ділянка, 
номер земельно-оціночного району населеного пункту, величини базової вартості 
земельних ділянок, значення зонального коефіцієнта (Км2), коефіцієнта, що харак-
теризує функціональне призначення земельної ділянки (Кф), інформацію про місце 
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розташування ділянки (назва вулиці). Другий етап передбачав обрахунок величини 
нормативної грошової оцінки кожної з 1279 земельних ділянок та був виконаний з 
допомогою вбудованої в середовище Arc Map функції «Калькуляції числових значень».

Після завершення розробки бази даних ГІС, виконувався етап тестування роз-
робленої земельно-оціночної бази, який передбачав застосування різноманітних 
виконання запитів, геопросторового аналізу, використанням функцій буферизації, 
топологічного оверлею (перетин).

В результаті проведеного аналізу, побудовано наступні картосхеми: «Вплив 
локальних факторів щодо віддаленості земельної ділянки від центру населеного 
пункту», «Вплив локальних факторів щодо віддаленості земельної ділянки від ма-
гістралей», «Вплив локальних факторів щодо екологічної ситуації», «Вплив локаль-
них факторів щодо забезпеченості електроенергією», «Вплив локальних факторів 
щодо віддаленості від доріг з твердим покриттям», «Вплив локальних факторів 
щодо забезпеченості централізованим водопостачанням», «Вплив локальних фак-
торів щодо забезпеченості централізованою каналізацією», «Вплив локальних 
факторів щодо забезпеченості централізованим газопостачанням», «Картосхе-
ма вартості земельних ділянок за результатами нормативної грошової оцінки», 
«Картосхема встановлення буферних зон за величиною локальних коефіцієнтів», 
«Картосхема прибережних захисних смуг навколо водних об’єктів з виділенням зон 
їх перетину з земельними ділянками».

Завдяки застосуванню наявних в середовищі ГІС спеціальних функцій геопросто-
рового аналізу, показано приклади розробки високоінформативних картографічних 
матеріалів у вигляді спеціальних ціноутворюючих зонувань території населеного 
пункту. Показано доцільність прикладного застосування бази даних ГІС для завдань 
моніторингу якісного стану земель, дотримання їхнього правового режиму та 
можливості здійснення контролю виконання фіскальних зобов’язань власниками зе-
мельних ділянок та користувачами.

Ключові слова: нормативна грошова оцінка, база даних ГІС, геопросторовий 
аналіз, буферизація, земельно-оціночне зонування, картосхеми. 

 Актуальність. 

Загально відомо, що земельний 
фонд будь-якої держави є стратегіч-
но важливою складовою її успішно-
го функціонування. В Україні, 17.06. 
2021 р. вступив у дію закон Укра-
їни «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо 
планування використання земель» 
[10], яким передбачено поєднання 
землевпорядної та містобудівної до-
кументації у виді «Комплексного 
плану просторового розвитку тери-

торії територіальної громади» і яким 
розширено класифікацію обмежень 
у використанні земель [4]. Це, та 
зміна парадигми управління земель-
ними ресурсами і землекористуван-
ням [15] обумовлює черговий етап 
трансформації системи управління 
землекористуванням, питання про-
ведення земельно-оціночних робіт є 
вкрай актуальним. Своєчасні грошо-
ві надходження у вигляді податків за 
користування земельними ділянками 
у бюджети держави, територіальних 
громад та власників є свідченням на-



№ 4’2021  59

Економіка. Земельний кадастр, оцінка землі та нерухомого майна

лежної фіскальної політики та ефек-
тивного використання земельного 
фонду. Саме тому своєчасне прове-
дення нормативної грошової оцінки 
є вагомим доробком стабільного еко-
номічного становища територіаль-
них громад і країни в цілому. 

В цьому зв’язку, досить актуальним 
є питання розробки автоматизованої 
системи, яка б стабільно і налагоджено 
працювала з метою розрахунку грошової 
оцінки земель в межах населених пунк-
тів та території територіальних громад в 
цілому. Запровадження геоінформацій-
них систем (ГІС) у першу чергу з метою 
автоматизації процесів обрахунку ре-
зультатів грошової оцінки земельних ді-
лянок як на території населених пунктів, 
так і за їх межами, дозволяє економити 
трудові ресурси та швидко актуалізувати 
раніше отриману інформацію.

Аналіз останніх наукових 
досліджень та публікацій. 

Актуальність питання інтеграції 
ГІС в процедуру оцінки земель, ос-
танніми роками, набула ще більшої 
значущості, що пов’язано з потуж-
ним розвитком та впровадженням 
IT-технологій. Вирішенню проблем 
оцінки земель у розрізі кадастрової 
оцінки нерухомості із використанням 
ГІС присвячено роботи Губар Ю. П. 
(2019), у якій висвітлено необхідність 
застосування проблемно-орієнтова-
них геоінформаційних систем як неза-
мінного інструменту для ефективної 
реалізації земельних відносин [5], Па-
леха Ю.М., Шипулін В.Д., Свінарьов 
А.В. (2015) обґрунтовують необхід-
ність автоматизації кадастрових робіт, 
уніфікації землевпорядної документа-
ції в єдиній базі даних [8]. Аналогічно 
важливість застосування ГІС у оцінці 
нерухомості викладено в статтях Та-

ратули Р. Б. (2017) [12], Третяка А.М., 
Панчука О.Я., Лихогруда М.Г. (1999) 
[14], Бутенка Є. та Кононюк А. (2019) 
[3] та багатьох інших авторів.

У праці Патиченко О.М. (2013) 
доведено доцільність інтегрування 
Державного Земельного та містобу-
дівного кадастрів на базі спеціалізо-
ваної геоінформаційної системи для 
забезпечення обміну інформацією 
між містобудівною ГІС та ЗІС (зе-
мельно-інформаційної системи) нор-
мативної грошової оцінки земель з 
метою оптимізації взаємодії містобу-
дування та землеустрою [9].

Зважаючи на вище зазначене, зада-
чі діджиталізації земельно-оціночних 
робіт є досить актуальними, що узгод-
жується з сучасною концепцією авто-
матизації у земельному, містобудівно-
му кадастрах та землевпорядкуванні.

Метою роботи є удосконалення 
алгоритму розробки бази даних ГІС 
для проведення нормативної грошо-
вої оцінки населеного пункту та ви-
користання її результатів.

Матеріали і методи 
дослідження. 

Об’єктом дослідження обрано 
село Личанка, Дмитрівської терито-
ріальної громади, Бучанського райо-
ну, Київської області.

Під час досліджень використа-
но матеріали нормативної грошової 
оцінки земельних ділянок (НГОЗД) 
станом на 2007 рік, у тому числі гра-
фічні матеріали НГОЗД  (зокрема, 
межі ґрунтів) [13], інформація про ка-
дастровий поділ та земельні ділянки 
села Личанка (публічна кадастрова 
карта України – далі ПККУ) [11].

Розрахунок величин грошової 
оцінки земельних ділянок проведено 
у відповідності до існуючих норма-
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тивних документів та інструктивних 
матеріалів [5, 7, 10].

Невід’ємною частиною прове-
дення нормативної грошової оцінки 
населеного пункту із застосуванням 
ГІС є створення нових та використан-
ня існуючих картографічних матеріа-
лів. Прив’язка, оцифрування  карто-
графічних основ, формування бази 
даних ГІС та геопросторовий аналіз 
виконувався за допомогою програм-
ного забезпечення ArcGis 10.2.

Растрову картографічну осно-
ву на основі ПККУ було прив’язано 
до системи координат WGS_1984_
UTM_Zone_36N та з формату «.jpeg» 
трансформовано у формат «.tif». Уве-
дення даних з ПККУ здійснювалося з 
використанням клавіатури. 

Результати дослідження 
та їх обговорення. 

На основі вихідного растрового 
зображення села Личанка у розрізі ка-
дастрового поділу шляхом цифруван-
ня було створено головний векторний 
шар, з ідентифікацією в його межах 
1279 земельних ділянок (рис. 1).

Разом в результаті цифрування ви-
хідних матеріалів було одержано 4 
векторних шари: кадастрового поділу 
ночної структуризації (населеного пунк-
ту (а), земельно-оці б), функціонального 
використання (в), ґрунтового покриву в 
межах села Личанка (г) рис. 2.

Окрім векторних графічних мате-
ріалів, що є носіями просторово-коор-
динатних даних, важливою складовою 

Рис. 1. Векторний  шар кадастрового поділу населеного пункту
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при створенні кадастру є семантичні 
дані. Описові дані виконують важливу 
допоміжну роль і слугують інформа-
ційною основою під час ідентифікації 
графічних об’єктів, проведення запи-
тів, обчислень, аналітичних операцій, 
математичного моделювання.

На першому етапі формування 
вихідної земельно-оціночної бази до 
атрибутивної таблиці було занесено 
дані із Державного земельного када-
стру про земельні ділянки в межах 
населеного пункту, а саме:
- кадастровий номер земельної ді-

лянки;
- площа, га;
- форма власності;
- цільове призначення та функці-

ональне використання земельної 
ділянки.
Для земельних ділянок в межах 

населеного пункту у базу, окрім ці-
льового призначення земельної ді-
лянки, було додано наступні дані:
- номер кадастрової зони, в якій зна-

ходиться кожна земельна ділянка;

- номер земельно-оціночного райо-
ну населеного пункту;

- величини базової вартості земель-
них ділянок;

- значення зонального коефіцієнта 
(Км2)

- коефіцієнта, що характеризує 
функціональне призначення зе-
мельної ділянки (Кф);

- інформацію про місце розташу-
вання ділянки (назва вулиці).
Фрагмент бази даних наведено на 

рисунку 3.
Величини НГОЗД кожної земель-

ної ділянки було розраховано викори-
стано з допомогою вбудованої функ-
ції калькуляції числових значень. 

В результаті означених дій та 
розробки земельно-оціночної бази 
даних, стало можливим проводити 
автоматизовану ідентифікацію будь-
якої земельної ділянки та отримувати 
наявну в ній інформацію, яка як при-
клад, структурована за 12 показни-
ками (рис. 4). Разом з тим, у зв’язку 
із розширенням переліку обмежень 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Архітектура векторних шарів ГІС на території с. Личанка
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у використанні земель, що можуть 
встановлюватися комплексним пла-
ном просторового розвитку території 
територіальної громади, генеральним 
планом населеного пункту, деталь-
ним планом території [4], ці показни-
ки потребують розширення.

Важливою перевагою ГІС є мож-
ливість створення складних запитів, 
особливо в умовах великої кількості 
різнорідних даних. З метою демон-
страції функціональних можливо-
стей розробленої бази було виконано 
пошук за атрибутами наявності на 

земельних ділянках централізованої 
каналізації та водопостачання, що в 
ній містяться (рис. 5).

Використовуючи функції буфери-
зації було встановлено буферні зони 
для графічного відображення впливу 
локальних факторів, таких як: відда-
леність від центру, відстань до доріг 
містоформуючого значення, відстань 
до доріг з твердим покриттям.

Чим більш віддалена земельна ді-
лянка від магістралей – тим менший 
локальний коефіцієнт вона буде мати 
за даною ознакою.

 

 

Рис. 3. Фрагмент атрибутивної таблиці бази даних

Рис. 4. Результати інформаційного запиту про земельну ділянку 
для будівництва і обслуговування жилого будинку, господарських 
будівель і споруд з кадастровим номером 3222484601:02:003:0009
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Рис. 5. Результат запиту за атрибутами локальних факторів 

(централізованої каналізації та водопостачання)
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Рис.  6. Вплив локальних факторів 
щодо віддаленості земельної ділянки 

від центру населеного пункту

Рис.  7. Вплив локальних факторів 
щодо віддаленості земельної ділянки 

від магістралей
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Рис.  8. Вплив локальних факторів 
щодо екологічної ситуації

Рис.  9. Вплив локальних факторів 
щодо забезпеченості електроенер гією

Рис. 1 0. Вплив локальних факторів 
щодо віддаленості від доріг з 

твердим покриттям

Рис. 1 1. Вплив локальних 
факторів щодо забезпеченості 

централізованим водопостачанням
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Рис. 1 2. Вплив локальних 
факторів щодо забезпеченості 
централізованою каналізацією

Рис. 13. Вплив локальних 
факторів щодо забезпеченості 

централізованим газопостачанням

 

 

Рис. 1 4. Картосхема 
встановлення 
буферних зон 
за величиною 
локальних 
коефіцієнтів



66  № 4’2021

Землеустрій, кадастр і моніторинг земель

 Для візуального відображення 
впливу локальних факторів в авто-
матизованому режимі було створено 
відповідні картосхеми (рис. 6-13).

Отримані картосхеми достатньою 
мірою демонструють усі технічні 
складові формування величини нор-
мативної грошової оцінки земель 
населеного пункту та слугують висо-
коінформативним джерелом для ке-
рівних органів місцевої територіаль-
ної громади, потенційних інвесторів, 
фіскальних підрозділів та зацікавле-
них юридичних осіб. 

В ході роботи буферні зони також 
встановлювалися для визначення 
впливу локальних факторів, таких як: 
віддаленість від центру, відстань до 

доріг містоформуючого значення, від-
стань до доріг з твердим покриттям. 
Приклад застосування буферних зон 
в даному аспекті показано на рис. 14. 

Чим більш віддалена земельна ді-
лянка від магістралей – тим менший 
локальний коефіцієнт вона буде мати 
за даною ознакою. Тож, за допомогою 
аналітичних операцій в ГІС зручно 
проводити обрахунок НГОЗД, опера-
тивні запити за атрибутами, оверлей-
ний аналіз геопросторових даних, 
застосовувати інструменти з побудо-
ви буферів, спрямовані на спеціальні 
ціноформуючі зонування території на-
селених пунктів.

На основі внесених даних і розрахо-
ваної нормативної грошової оцінки було 

 
Рис. 1 5. Картосхема вартості земельних ділянок за результатами 

нормативної грошової оцінки
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побудовано картосхему графічного відо-
браження вартості земельних ділянок в 
межах населеного пункту (рис. 15).

У відповідності до розробленої 
картосхеми, максимальна вартість 
земельних ділянок житлової та гро-
мадської забудови зосереджена в цен-
тральній частині населеного пункту. 

Аналогічно до вище розроблених 
картосхем, функцію буферизації було 
використано з метою зображення 
охоронних, прибережних захисних 
смуг, а також для виділення зон під-

топлення, що є важливим фактором 
впливу під час встановлення локаль-
них коефіцієнтів.

З цією метою виокремлення зон 
прибережних захисних смуг, відповідно 
до чинного законодавства, було вста-
новлено буфер з радіусом 25 м (рис. 16). 

За допомогою інструментів ГІС 
було виділено земельні ділянки, або 
їх частини, що знаходяться в межах 
прибережних захисних смуг, дану 
операцію було виконано шляхом 
аналізу векторних даних та пошаро-

 
 

  

  

'   

 

  
 

      

Рис. 16. Картосхема прибережних захисних смуг навколо водних об’єктів 
з виділенням зон їх перетину з земельними ділянками
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вого їх зведення («overlay»), зокрема 
функції intersect (перетин).

В результаті проведеного геопро-
сторового аналізу, встановлено части-
ни земельних ділянок, які знаходяться 
в зоні прибережних захисних смуг 
навколо водних об’єктів, що в даному 
випадку вказує на необхідність відпо-
відної реакції контролюючих органів.

Таким чином, можливість автома-
тизованої локалізації частин земельних 
ділянок дозволяє органам держгеока-
дастру та відділам землеустрою тери-
торіальних громад здійснювати опера-
тивний моніторинг земель з особливим 
правовим режимом використання.

Очевидно, що на виділених части-
нах земельних ділянок повинен діяти 
режим обмежень щодо використання 
земель (коди обмеження 05.01 та 05.02). 

Висновки і перспективи. 

В Україні, 17.06. 2021 р. вступив у 
дію закон України «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів Укра-
їни щодо планування використання 
земель», яким передбачено поєднан-
ня землевпорядної та містобудівної 
документації у виді «Комплексного 
плану просторового розвитку тери-
торії територіальної громади» і яким 
розширено класифікацію обмежень у 
використанні земель та зміна парадиг-
ми управління земельними ресурсами 
і землекористуванням гостро постала 
потреба у розробці та використанні 
під час нормативної грошової оцінки 
земель населених пунктів геоінфор-
маційних систем, що забезпечують 
автоматизацію результатів та опера-
тивну їх актуалізацію. 

Наведений алгоритм оцінки дає 
змогу з високою точністю проводити 
нормативну грошову оцінку населених 
пунктів, здійснювати автоматизоване 

оновлення на певну дату, отримувати 
необхідну інформацію за запитом, про-
водити аналітичні операції та побудову 
спеціалізованих оціночних картосхем, 
забезпечує виконання фіскальних 
функцій. Використані під час розроб-
ки бази даних земельно-оціночної ГІС 
підходи та багатогранність викори-
стання отриманих даних засвідчують 
доцільність поширення подібних сис-
тем на рівні центрів територіальних 
громад, а в подальшому на землях усіх 
громад. Використані під час розробки 
формати даних, відносна простота ви-
конання робіт та можливість інтегра-
ції означеної бази з системами інших 
видів кадастрів, дозволяють зробити 
висновок про перспективність по-
ширення представленого прикладу її 
практичної реалізації. 

Крім того, розроблені подібним 
чином бази даних у поєднання з 
практично необмеженими можливос-
тями різних видів аналізу дозволять 
визначати найбільш ефективні види 
цільового призначення земельних ді-
лянок для окремих регіонів держави, 
що в кінцевому результаті сприятиме 
оптимізації процесу управління зе-
мельними ресурсами.
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Abstract. The paper presents the results of re-

search on the development of a GIS database for 
the tasks of normaƟve monetary valuaƟon of lands 
of seƩlements and highlights the applied aspects of 
its use on the example of Lychanka village, Dmytriv 
territorial community, Bucha district, Kyiv region.

An algorithm for developing a GIS database 
for normaƟve monetary valuaƟon of seƩlement 
lands is presented. The presented esƟmaƟon al-
gorithm allows to carry out with high accuracy 
normaƟve monetary esƟmaƟon of seƩlements, 
to carry out its automated updaƟng on a cer-
tain date, to receive necessary informaƟon on 
request, to carry out analyƟcal operaƟons and 
construcƟon of specialized esƟmaƟon maps.

The development of the GIS database involved 
the implementaƟon of two stages. At the first stage 
of formaƟon of the iniƟal land assessment base, the 
aƩribute table included data from the Public Cadas-
tral Map of Ukraine on land plots within the seƩle-
ment by the following items: cadastral number of 
land plot, area, form of ownership, purpose and 
funcƟonal use of land plot , the number of the ca-
dastral zone in which each land is located, the num-
ber of the land assessment area of   the seƩlement, 
the value of the base value of land, the value of the 
zonal coefficient (Km2), the coefficient characteriz-
ing the funcƟonal purpose of the land (Kf), informa-
Ɵon on the locaƟon (street name). The second stage 
involved the calculaƟon of the value of the norma-
Ɵve monetary valuaƟon of each of the 1279 land 
plots and was performed using the built-in Arc Map 
funcƟon “CalculaƟon of numerical values”.

AŌer the development of the GIS database, 
the tesƟng stage of the developed land assess-
ment database was performed, which involved 

the use of various query execuƟon, geospaƟal 
analysis, the use of buffering funcƟons, topolog-
ical overlay (intersecƟon).

As a result of the analysis, the following maps 
were constructed: “Influence of local factors on 
the distance of land from the center of the seƩle-
ment”, “Influence of local factors on the distance 
of land from highways”, “Influence of local factors 
on the environmental situaƟon”, “Influence of 
local factors on security electricity”, “Influence of 
local factors on the distance from paved roads”, 
“Influence of local factors on the provision  of cen-
tralized water supply”, “Influence of local factors 
on the provision of centralized sewerage”, “Influ-
ence of local factors on the provision of central-
ized gas supply”, “Map plots according to the re-
sults of normaƟve monetary assessment” , “Map 
of the establishment of buffer zones by the value 
of local coefficients” , “Map of coastal protecƟon 
strips around water bodies with the allocaƟon of 
zones of their intersecƟon with land”.

Due to the applicaƟon of special funcƟons of 
geospaƟal analysis available in the GIS environ-
ment, examples of development of highly informa-
Ɵve cartographic materials in the form of special 
pricing zoning of the territory of the seƩlement are 
shown. The expediency of the applicaƟon of the GIS 
database for the tasks of monitoring the quality of 
land, compliance with their legal regime and the 
possibility of monitoring the implementaƟon of fis-
cal obligaƟons by landowners and users.

Keywords: normaƟve monetary valuaƟon, 
GIS database, geospaƟal analysis, buffering, 
land valuaƟon zoning, maps.
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Аннотация. В работе представлены ре-
зультаты исследований разработки базы 
данных ГИС для задач нормативной денеж-
ной оценки земель населенных пунктов и 
отражены прикладные аспекты ее исполь-
зования на примере села Личанка, Дмитров-
ской территориальной громады, Бучанского 
района, Киевской области.

Представлен алгоритм разработки базы 
данных ГИС для проведения нормативной де-
нежной оценки земель населенного пункта. 
Представленный алгоритм оценки позволя-
ет с высокой точностью проводить норма-
тивную денежную оценку населенных пун-
ктов, осуществлять автоматизированное 
обновление на определенную дату, получать 
необходимую информацию по запросу, прово-
дить аналитические операции и построение 
специализированных оценочных картосхем.

 Разработка базы ГИС предполагала 
выполнение двух этапов. На первом этапе 
формирования исходной земельно-оценочной 
базы в атрибутивную таблицу были занесе-
ны данные с Публичной кадастровой карты 
Украины о земельных участках в пределах 
населенного пункта по следующим позициям: 
кадастровый номер земельного участка, пло-
щадь, га, форма собственности, целевое на-
значение и функциональное использование зе-
мельного участка , номер кадастровой зоны, 
в которой находится каждый земельный 
участок, номер земельно-оценочного района 
населенного пункта, величины базовой стои-
мости земельных участков, значение зональ-
ного коэффициента (Км2), коэффициента, 
характеризующего функциональное назначе-
ние земельного участка (Кф), информацию о 
местоположении участка (название улицы). 
Второй этап предусматривал расчет вели-
чины нормативной денежной оценки каждого 
из 1279 земельных участков и был выполнен 
за счет встроенной в среду Arc Map функции 
«Калькуляции числовых значений».

После завершения разработки базы 
данных ГИС выполнялся этап тестирова-
ния разработанной земельно-оценочной 

базы, который предусматривал примене-
ние разнообразных исполнений запросов, 
геопространственного анализа, использо-
ванием функций буферизации, топологиче-
ской оверлей (сечение).

В результате проведенного анализа 
построены следующие картосхемы: «Вли-
яние локальных факторов по удаленности 
земельного участка от центра населенного 
пункта», «Влияние локальных факторов по 
удаленности земельного участка от маги-
стралей», «Влияние локальных факторов по 
экологической ситуации», «Влияние локаль-
ных факторов по обеспеченности электро-
энергией», «Влияние локальных факторов на 
удаленность от дорог с твердым покрыти-
ем», «Влияние локальных факторов на обе-
спеченность централизованным водоснаб-
жением», «Влияние локальных факторов на 
обеспеченность централизованной канализа-
цией», «Влияние локальных факторов на обе-
спеченность централизованным газоснабже-
нием», «Картосхема стоимости земельных 
участков по результатам нормативной де-
нежной оценки», «Картосхема установки бу-
ферных зон по величине локальных коэффици-
ентов», «Картосхема прибрежных защитных 
полос вокруг водных объектов с выделением 
зон их пересечения с земельными участками».

Благодаря применению имеющихся в 
среде ГИС специальных функций геопро-
странственного анализа показаны примеры 
разработки высокоинформативных карто-
графических материалов в виде специальных 
ценообразующих зонировок территории 
населенного пункта. Показана целесообраз-
ность применения базы данных ГИС для за-
дач мониторинга качественного состояния 
земель, соблюдения их правового режима и 
возможности осуществления контроля вы-
полнения фискальных обязательств владель-
цами земельных участков и пользователями.

Ключевые слова: нормативная денеж-
ная оценка, база данных ГИС, геопростран-
ственный анализ, буферизация, земельно-о-
ценочное зонирование, картосхемы.


